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Specificații tehnice 

 
Acoperire:  UE28 
Grup țintă:  27.768 de europeni cu vârsta de 15 ani și peste 
Metodologie:  Față-în-față  
Termen pentru munca de teren:  24 septembrie-3 octombrie 2016, sondaj efectuat de către 
Kantar Public 
 
Notă 
 
Cititorilor li se reamintește faptul că rezultatele sondajului sunt estimative; exactitatea acestora, totul 
fiind egal, depinde de dimensiunea eșantionului și de procentajul constatat. Pentru aproximativ 1000 
de interviuri (dimensiunea eșantionului general-utilizată la nivelul unui stat membru), procentajul real, 
adică, dacă întreaga populație ar fi fost intervievată, fluctuează între următoarele intervale de 
încredere: 
 

Procentaje 
constatate 

10% or 90% 20% or 80% 30% or 70% 40% or 60% 50% 

Marje de eroare +/- 1,9 puncte 
+/- 2,5 
puncte 

+/- 2,7 puncte 
+/- 3,0 
puncte 

+/- 3,1 
puncte 
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INTRODUCERE 
 
 
Sondajul „Parlametru 2016” al Parlamentului European a fost realizat în cele 28 de state membre 
ale Uniunii Europene în perioada cuprinsă între 24 septembrie și 3 octombrie 2016 de către 
Kantar Public (fosta TNS opinion). 
 
Ca în fiecare an, acest sondaj s-a axat pe modul în care europenii percep Parlamentul European, 
imaginea și rolul acestuia, pe măsura în care cetățenii îl cunosc, precum și pe aspecte ce țin de 
sentimentul de apartenență la Uniunea Europeană, identitate, cetățenie, politicile prioritare și 
valori.  
 
Ca pentru orice sondaj de acest tip, la analiza rezultatelor trebuie să se țină seama de contextul 
național, european și internațional în care au fost realizate interviurile.  
 
La nivel național, în mai multe țări contextul de dinaintea sau de după perioada sondajului a fost 
influențat de alegeri naționale și de referendumuri.  
 
În septembrie 2016, au avut loc alegeri legislative în Croația. Au avut loc alegeri regionale în unele 
landuri din Germania, precum și în două regiuni din Spania. 
 
În luna octombrie, în Estonia parlamentul a ales pentru prima dată o femeie în funcția de 
președintă a republicii. În Ungaria a avut loc un referendum cu privire la cotele de refugiați ale 
cărui rezultate au fost comentate pe larg. 
 
Tot în octombrie au avut loc alegeri legislative în Lituania, precum și alegeri regionale și pentru 
Senatul din Republica Cehă. 
 
În Bulgaria urmau să aibă loc un referendum constituțional la 25 octombrie, alegeri prezidențiale 
în noiembrie și alegeri legislative în decembrie. 
 
În Italia este prevăzut un referendum constituțional la 4 decembrie, în aceeași zi în care vor avea 
loc alegeri prezidențiale în Austria, amânate deja a doua oară.  
 
Deși vor avea loc mai târziu, alte scrutine domină deja actualitatea din Franța, unde sunt 
prevăzute alegeri prezidențiale și legislative în mai și, respectiv, în iunie 2017, precum și pe cea din 
Germania, unde vor avea loc alegeri legislative în septembrie 2017. 
 
Alegerile din Spania, care au avut loc în iunie, nu s-au soldat cu formarea unui guvern.  
 
În Regatul Unit, sondajul „Parlametru” a fost realizat după Brexitul din 23 iunie 2016. 
 
La nivelul UE, săptămânile de dinaintea muncii de teren din cadrul acestui sondaj au fost marcate 
de dezbaterile din jurul discursului privind starea Uniunii, precum și de urmările Brexitului britanic. 
Trebuie evidențiat și valul constant de migranți și consecințele sale de natură umană și politică.  
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Pe scena internațională, actualitatea este dominată în permanență de conflictul din Siria și de 
criza migrației. Perioada în care s-au desfășurat interviurile pentru acest sondaj a fost marcată, 
de asemenea, de campania pentru alegerile prezidențiale din SUA, prima dezbatere dintre 
candidați având loc la 26 septembrie. 
 
În final, trebuie subliniată declanșarea scandalului „Bahamas Papers”, primele articole fiind 
publicate la 21 septembrie 2016.  
 
Analiza rezultatelor acestui sondaj Eurobarometru al Parlamentului European demonstrează 
efectul foarte puternic al unora dintre aceste evenimente, care determină contextul, asupra 
răspunsurilor participanților la sondaj. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Trebuie precizat faptul că media europeană a fost ponderată și că cele șase state membre 
cu cea mai mare populație reprezintă aproximativ 70% din această medie (Germania, 
Italia, Regatul Unit, Franța, Spania și Polonia). 
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Concluziile principale 
 
 

Concluziile principale ale acestui sondaj anual sunt sintetizate în analiza de față și sunt urmate, în 
a doua parte a acestui document, de rezultatele complete, care conțin grafice și tabele detaliate 
pe țări.  
 
Cum s-a menționat mai sus, evenimentele din actualitatea națională, europeană și internațională 
au influențat, ca în orice sondaj, răspunsurile participanților.  
 
Se observă, astfel, următoarele evoluții: 
 

 Combaterea terorismului ținând cont de libertățile individuale cunoaște, din 2012 
încoace, o pondere crescândă în „Parlametru”, afirmându-se tot mai mult în rândul 
politicilor pe care Parlamentul European ar trebui să le promoveze în mod prioritar și 
ocupând în sondajul de față locul doi. 

 
 Totodată, unii indicatori se stabilizează. Astfel, o majoritate absolută a europenilor 

consideră în continuare că apartenența la Uniunea Europeană este un lucru bun și că 
țara lor a beneficiat de statutul său de membră a UE.  

 
În mod similar, aproximativ șapte europeni din zece cred că ceea ce îi unește este mai 
important decât ceea ce îi separă. Aproape fiecare al doilea european este de părere că 
un sistem de protecție socială armonizat le-ar întări sentimentul de cetățean european.  
 
Se stabilizează și situația altor doi indicatori, și anume imaginea neutră pe care și-o 
creează europenii despre Parlament și dorința lor ca Parlamentului să-i revină un rol mai 
important. Trebuie menționat, de asemenea, că măsura în care europenii cunosc 
Parlamentul European este în continuare satisfăcătoare.  

 
 În final, alte rezultate au înregistrat o scădere în acest sondaj. Astfel, europenii au 

sentimentul că vocea lor contează din ce în ce mai puțin, atât la nivel național, cât și la 
nivel european. Totuși, în 26 din cele 28 de state membre cetățenii consideră că opinia lor 
contează mai mult în țara lor decât la nivelul UE. Când sunt întrebați despre direcția în 
care se îndreaptă lucrurile în UE și în țara lor, europenii se arată din ce în ce mai pesimiști.  

 
În ceea ce privește elementele constitutive ale identității europene, se constată, de 
asemenea, o reducere considerabilă a rolului monedei unice ca element esențial, mai ales 
în zona euro. 
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Principalele rezultate la nivel european și național 
 
 

 În medie, ceva mai mult de un european din doi consideră că apartenența la UE este un 
lucru pozitiv, dar se observă diferențe din ce în ce mai mari între statele membre 
 

 53% dintre europeni (-2 față de septembrie 2015) consideră că apartenența la UE este un 
„lucru bun”. 29% dintre cetățeni (+1) consideră că acest lucru nu este „nici bun, nici rău”, 
iar 16% (+1) consideră că este „un lucru rău”.  
 

 La nivel național, susținerea apartenenței la UE crește sau se stabilizează în 14 state 
membre.  

 
 În schimb, răspunsul „un lucru bun” nu atinge majoritatea absolută în 13 state membre și 
se pot observa diferențe de până la 50 de puncte procentuale (81% au răspuns „un lucru 
bun” în Luxemburg, față de 31% în Grecia).  
 
În Grecia sentimentul pozitiv în legătură cu apartenența la Uniunea Europeană scade cel 
mau mult, înregistrându-se o diferență de -14 puncte față de septembrie 2015. Aceeași 
tendință se observă, însă într-o măsură mai mică, și în alte 13 state membre.  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 15 
 
 

 Șase europeni din zece consideră în continuare că apartenența la UE le aduce beneficii 
 

 La fel ca în septembrie 2015, în medie 60% dintre europeni consideră că țara lor „a 
beneficiat” de apartenența la UE, față de aproape o treime care consideră că acest lucru 
nu i-a adus beneficii țării lor (31%, =). 
 

 La nivel național, o majoritate absolută a respondenților din 23 de state membre 
consideră că apartenența la UE este benefică pentru țara lor. Cu toate acestea, în cinci 
state acest indicator se situează sub 50%: Italia, Grecia, Cipru, Austria și Bulgaria. 
 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 18 

 
 

 Care sunt motivele pentru care țara mea a beneficiat de pe urma apartenenței la 
Uniunea Europeană? 
 
Pentru cei 60% de respondenți care consideră, la întrebarea precedentă, că țara lor a 
beneficiat de apartenența la UE, principalele motive care stau la baza acestui sentiment 
sunt următoarele:  
 

 pentru 35% (= cu 2015), „UE contribuie la creșterea economică” a țării lor. Cotele cele 
mai ridicate au fost înregistrate în Țările de Jos (62%, +8), Germania (48%, +2), Irlanda 
(48%, -3) și Lituania (46%, =); 
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 pentru 30% (+2), categorie ce reprezintă o creștere în clasament, „UE le oferă 
[cetățenilor] noi posibilități de muncă”, cele mai ridicate cote înregistrându-se în 
Bulgaria (53%, =), Estonia (50%, +3) și, câte 49%, în Ungaria (+5) și Finlanda (+8); 
 

 pentru 30% (-2), „menținerea păcii și consolidarea securității”, cu cele mai mari cote 
în Cipru (52%, +2), Grecia (44%, -7) și Germania (42%, +2) ; 

 

 pentru 29% (-2), „cooperarea dintre țara noastră și celelalte țări din UE”. Țările de 
Jos (58%, -2), Suedia (53%, -6) și Finlanda (50%, +1) înregistrează rezultatele cele mai 
ridicate la acest aspect.  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 21 

 
 

 Pentru majoritatea respondenților, lucrurile evoluează în direcție greșită 
 

Atunci când sunt întrebați despre direcția în care se îndreaptă lucrurile în țara lor și în UE, 
răspunsurile europenilor se apropie de extreme.  
 
O majoritate tot mai mare continuă să creadă că lucrurile evoluează într-o direcție 
greșită. A crescut, de asemenea, dar într-o mai mică măsură, numărul respondenților 
care cred că situația din UE se îmbunătățește. În anul acesta mai puțini participanți la 
sondaj au răspuns spontan „nici corectă, nici greșită”. 

 
 

1. Direcția în care evoluează lucrurile în țara mea 

 

 În medie, față de septembrie 2015:  
 

 pentru 58% dintre respondenți (+14), „lucrurile se îndreaptă în direcția greșită”; 

 ele lucrurile se îndreaptă în direcția corectă pentru 27% (-1); 

 9% consideră că direcția pe care au luat-o lucrurile nu este „nici corectă, nici greșită”. 
 
 

2. În ce direcție evoluează lucrurile la nivelul UE? 

 
  La nivelul UE, față de septembrie 2015, în medie:  

 

 54% (+13) consideră că lucrurile evoluează în direcția greșită; 

 25% (+3) consideră că lucrurile evoluează în direcția corectă; 

 iar pentru 11% (-14) nici una, nici alta.  
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 În funcție de modul în care cetățenii lor apreciază evoluția lucrurilor, statele membre se 
împart în două categorii:  

  

 În unele state membre, populația consideră că lucrurile evoluează într-o direcție 
greșită în țara lor mai degrabă decât în UE. Această categorie cuprinde 13 state 
membre care trec fie printr-un context electoral sau de referendum (Lituania, Bulgaria, 
România, Spania, Croația și Italia), fie printr-o situație politică complexă (Grecia, 
Franța, Polonia, Belgia, Letonia, Slovenia și Slovacia).  
 

 În statele din cealaltă categorie populația consideră că lucrurile evoluează într-o 
direcție greșită la nivel european, mai degrabă decât în țara lor. Această situație se 
observă în 15 state membre: Luxemburg, Republica Cehă, Țările de Jos, Suedia, 
Irlanda, Finlanda, Regatul Unit, Austria, Ungaria, Germania, Malta, Estonia, 
Portugalia, Cipru și Danemarca. 

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 24 
 
 

 Europenii au sentimentul că vocea lor contează din ce în ce mai puțin, atât la nivel 
național, cât și la nivel european  
 

1. Vocea mea contează în țara mea? 

 

 Deși sunt în continuare în majoritate, numărul europenilor care consideră că vocea lor 

contează în țara lor a scăzut semnificativ din septembrie 2015, situându-se în prezent la 

53% (-10). În schimb, tot mai mulți respondenți consideră că vocea lor nu contează (44%, 

+9).  

 

2. Vocea mea contează în UE? 

 

 37% (-2 față de 2015) dintre respondenți consideră că vocea lor contează la nivelul UE. 

Din contra, majoritatea europenilor consideră că vocea lor nu contează în UE (59%, +3), 

cota lor înregistrând în ultimul an o creștere. 

 

 La nivel național, se constată diferențe tot mai pronunțate de la un stat membru la 

altul, care ajung până la 57 de puncte procentuale, între Danemarca, unde 70% (+8 într-un 

an) dintre respondenți consideră că vocea lor contează în UE, și Grecia, unde numai 13% (-

10) dintre cetățeni au acest sentiment. 

 

 În 26 din cele 28 de state membre, cetățenii consideră că opinia lor contează mai mult 

în țara lor decât la nivelul UE. Două state membre fac excepție: Lituania și România.  

 

A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 27 
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 Ceea ce îi unește pe europeni este mai important decât ceea ce îi separă 
 

 La nivel european, 71% dintre respondenți sunt „de acord” cu această afirmație (-3 față 
de situația din aprilie 2016).  
 

 Deși această medie ascunde diferențe tot mai pronunțate la nivel național, constatarea că 
ceea ce unește este mai important decât ceea ce separă este susținută de o majoritate 
absolută a respondenților din cele 28 de state membre.  

 
  A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 33 
 
 

 Reducerea importanței monedei unice ca element al identității europene 
 

 La nivel european, clasamentul elementelor constitutive ale identității europene rămâne 
neschimbat, în frunte situându-se valorile democrației și ale libertății, element al 
identității europene care este în continuare menționat de respondenți cel mai frecvent 
(50%, +1 față de 2015). 
 

 Se constată, în schimb, o reducere considerabilă față de 2015 (33%, -6) a importanței 
monedei unice ca element al identității. Această reducere este mai semnificativă în zona 
euro, atingând -12 puncte în Estonia (43%), Țările de Jos (43%) și Portugalia (33%). De 
asemenea, acest indicator scade cu 11 puncte în Lituania (28%), ultima țară care a aderat 
la zona euro, și cu zece puncte în Cipru (37%).  
 

  Cultura, un element a cărui importanță a crescut, se plasează pe locul trei (32%, +2), 
urmată de istorie (28%, +1), de succesul economiei europene (22%, +3) și de geografie 
(20%, +1). 

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 36 

 
 

 Principalul element al cetățeniei europene: un sistem de protecție socială armonizat 
 

 La nivel european, „un sistem european de protecție socială armonizat între statele 
membre (sistemul de îngrijire a sănătății, educația, pensiile etc.)” rămâne de departe 
elementul cel mai apreciat de către europeni (46%, +1).  
 

 Cel de-al doilea și cel de-al treilea element ca popularitate sunt „un serviciu european de 
intervenție de urgență pentru combaterea catastrofelor naturale internaționale” (27%, -
1) și „posibilitatea de a se muta în orice țară din UE după pensionare și de a primi pensia 
în această țară” (27%, +1). 
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 În ceea ce privește posibilitatea ca „un președinte al UE să fie ales în mod direct de către 
cetățenii tuturor statelor membre”, răspunsurile pozitive la această întrebare cresc 
constant, situându-se la 22% în 2016, ceea ce reprezintă o creștere de două puncte față de 
septembrie 2015 și de șase puncte față de 2014.  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 39 
 
 

 Imaginea pe care o au europenii despre Parlamentul European se stabilizează 
 

 La nivel european domină o imagine neutră, care se situează la 44% (-2 față de 2015). În 
schimb, 25% (+1) au o imagine pozitivă.  

 

 La nivel național, imaginea pozitivă se consolidează în 14 state membre, creșterea cea 
mai puternică înregistrându-se în Slovacia (28%, +9), țară care deținea în septembrie 2016 
președinția Consiliului UE, și în Suedia (31%, +6).  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 49 
 
 

 Majoritatea europenilor doresc în continuare ca Parlamentul să joace un rol mai 
important în viitor 
 

 Întrebați despre rolul pe care ar dori să îl joace Parlamentul European în viitor, 
majoritatea europenilor sunt în continuare în favoarea unui rol mai important (46%, +2 
comparativ cu 2015).  
 
În această privință, susținerea pentru un rol mai important a crescut considerabil în unele 
state - cu 17 puncte în Slovacia (47%), cu 12 puncte în Lituania (62%) și cu 11 puncte în 
Slovenia (54%) și în Suedia (42%). 
 

 Totodată, a crescut semnificativ și proporția europenilor care ar dori ca Parlamentul să 
joace un rol mai puțin important, situându-se la 28% (+7). La nivel național, creșterea 
atinge +16 puncte în Republica Cehă (53%), +15 în Polonia (31%) și +13 puncte în Țările de 
Jos (42%) și în Irlanda (30%). 

 

 În ceea ce privește respondenții care s-au exprimat spontan în susținerea unui rol 
neschimbat, cota lor a scăzut puternic, situându-se la 13% (-12).  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 52 
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 După o creștere semnificativă în 2015, informațiile reținute despre Parlamentul 
European în mass-media au scăzut în 2016 
  

 La nivel european, 60% dintre respondenți au auzit recent despre Parlamentul 
European (-6 față de 2015). Proporția europenilor care declară că nu își amintesc să fi 
auzit recent despre Parlamentul European, ea este de 39% (+6).  

 
Această scădere se explică în principal prin faptul că, în 2015, în momentul desfășurării 
sondajului, Parlamentul European se afla în plină dezbatere în legătură cu propunerile 
prezentate de Jean-Claude Juncker privind modalitățile în care UE urma să reacționeze la 
criza migrației. 

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 42 
 
 

 Insuficiența informațiilor privind activitățile Parlamentului European 
 

 Proporția europenilor care consideră că sunt „bine informați” cu privire la activitățile 
Parlamentului European se află în ușoară scădere și se situează la 32% (-3 față de 2015). În 
schimb, 66% (+3) afirmă că sunt ”destul de puțin informați” cu privire la activitățile sale.  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 45 
 

 
 Nivelul de cunoștințe pe care le au europenii despre Parlamentul European este în 

continuare bun 
 

 47% (-1 într-un an) dintre respondenți știu că deputații sunt așezați în hemiciclu în 
funcție de afinitățile lor politice. În schimb, 35% (-3) cred că deputații sunt organizați în 
funcție de naționalitate. Numărul respondenților care declară că „nu știu” cum sunt 
așezați deputații este în creștere, înregistrând 18% (+4). 
 

 Pe de altă parte, 43% dintre europeni (+5) consideră că deciziile Parlamentului European 
sunt luate în funcție de apartenența politică a deputaților. Numărul de persoane care dau 
acest răspuns este în creștere în 23 de state membre. De asemenea în creștere, 35% (+3) 
consideră că deciziile sunt luate în funcție de interesele statelor membre din care provin 
deputații în Parlamentul European.  
 
În mod spontan, 9% (-11) dintre participanții la sondaj declară că deciziile sunt luate atât 
în funcție de apartenența politică, cât și de interesele naționale ale deputaților. Acest 
răspuns a scăzut în 26 de state membre, iar în Estonia a pierdut chiar 27 de puncte 
procentuale. 

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 55 
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 Combaterea terorismului a avansat semnificativ în rândul politicilor cărora Parlamentul 
European ar trebui să le acorde prioritate 

 

 Într-adevăr, „combaterea terorismului ținând cont de libertățile individuale” continuă să 
avanseze de mai mulți ani, atingând 42% în 2016 (+8 față de 2015), situându-se imediat 
după „combaterea sărăciei și a excluziunii sociale” (50%, -1). 
 
O creștere a importanței combaterii terorismului s-a înregistrat în 25 de state membre, 
rezultatele cele mai semnificative înregistrându-se în Ungaria (50%, +14) și Spania (38%, 
+14), precum și în Austria (42%, +13), Portugalia (45%, +12), Bulgaria (43%, +12) și Suedia 
(42%, +12).  

 

 În scădere în 21 de state membre, „o politică a imigrației implementată in consultare cu 
țările de origine” se plasează pe locul trei, cu 33% (-5 puncte într-un an).  
 
Acest aspect a crescut puternic numai în Bulgaria (42%, +10), dar a pierdut teren în 
Luxemburg (18%, -12), în Regatul Unit (30%, -11) și în Slovacia (25%, -11).  
 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 61 

 
 

 Drepturile omului reprezintă o valoare de bază care trebuie apărată de Parlamentul 
European în mod prioritar 
 

 „Protecția drepturilor omului” (57%, -2 față de 2015) se plasează prima în rândul valorilor 
la nivel european.  
 

 Pe locul doi, „libertatea de exprimare” rămâne la 34%. 
 

 Urmează „egalitatea dintre bărbați și femei” (33%, +1) și „solidaritatea între statele 
membre ale UE” (30%, -2).  
 

 Pe locurile următoare se află „solidaritatea dintre UE și țările sărace din lume” (23%, =), 
„dialogul dintre culturi și religii” (23%, +2), „protecția minorităților” (18 %, =) și 
„interzicerea pedepsei cu moartea peste tot în lume” (12%, +1).  

 
A se vedea tabelele (faceți clic pe numărul paginii): pagina 66 
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I. EUROPENII ȘI UNIUNEA EUROPEANĂ 

A. APARTENENȚA ȘI BENEFICIILE APARTENENȚEI LA UNIUNEA EUROPEANĂ 

 
1. Apartenența la Uniunea Europeană 

 
1) Media UE 

 
Q12 În general vorbind, credeți că apartenența (ȚĂRII NOASTRE) la UE este...? (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

Q12 În general vorbind, credeți că apartenența (ȚĂRII NOASTRE) la UE este...? 

Un lucru bun (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 

Q12 În general vorbind, credeți că apartenența (ȚĂRII NOASTRE) la UE este...? (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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2. Beneficiile apartenenței 
 

1) Media UE 
 

Q13 Luând totul în considerare, ați spune că (ȚARA NOASTRĂ) a beneficiat sau nu de faptul că este 
membră a UE? (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

Q13 Luând totul în considerare, ați spune că (ȚARA NOASTRĂ) a beneficiat sau nu de faptul că este 
membră a UE? (%) 

A beneficiat (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 

 
Q13 Luând totul în considerare, ați spune că (ȚARA NOASTRĂ) a beneficiat sau nu de faptul că este 

membră a UE? (%) 

  
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3. Motivele pentru care țara a beneficiat 
 

1) Media UE 
 

Q14 Care dintre următoarele sunt motivele principale pentru care considerați că (ȚARA NOASTRĂ) a 
avut beneficii de pe urma statutului de membru al UE? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) (%) 

 
 

 

Bază: respondenții care ar spune că țara lor a beneficiat de  pe urma apartenenței la UE 
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2) Rezultate la nivel național 
 

Q14 Care dintre următoarele sunt motivele principale pentru care considerați că (ȚARA NOASTRĂ) a 
avut beneficii de pe urma statutului de membru al UE? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI)  
 

UE contribuie la creșterea economică din (ȚARA NOASTRĂ) (%) 

 
Bază: respondenții care ar spune că țara lor a beneficiat de  pe urma apartenenței la UE 

 (Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 

Q14 Care dintre următoarele sunt motivele principale pentru care considerați că (ȚARA NOASTRĂ) a avut beneficii de pe urma statutului de membru 
al UE? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) 

 
Bază: respondenții care ar spune că țara lor a beneficiat de  pe urma apartenenței la UE 

 (Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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4. În ce direcție se îndreaptă UE? 
 
1) Media UE 

 
D73.2 În prezent, considerați că, în general, lucrurile se îndreaptă în direcția corectă sau în direcția 

greşită în…? 
Uniunea Europeană (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

D73.2 În prezent, considerați că, în general, lucrurile se îndreaptă în direcția corectă sau în direcția 
greşită în…? 
Uniunea Europeană (%) 

Lucrurile se îndreaptă în direcția corectă (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 

  



 

26 

3) Evoluții la nivel național 
 

D73.2 În prezent, considerați că, în general, lucrurile se îndreaptă în direcția corectă sau în direcția 
greşită în…? 
Uniunea Europeană (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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B. VOCEA CETĂȚENILOR EUROPENI 

 
1. Vocea mea contează 

 
1.1. Vocea mea contează în țara noastră 
 
 

1) Media UE 
 

D72.2 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în (ȚARA NOASTRĂ) (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

D72.2 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în (ȚARA NOASTRĂ) 

Total ‘De acord’ (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 

D72.2 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în (ȚARA NOASTRĂ) (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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ZONA EURO 53 -9 44 +8 3 +1

NON-EURO 52 -12 44 +10 4 +2

BE 66 +3 33 -2 1 -1

NL 83 +2 16 -2 1 =

FI 86 +1 14 +1 0 -2

AT 77 -1 21 = 2 +1

DK 92 -2 7 +2 1 =

LU 57 -2 38 +3 5 -1

DE 73 -3 25 +2 2 +1

SE 92 -4 8 +4 0 =

CZ 45 -4 53 +3 2 +1

IE 61 -5 35 +5 4 =

SK 54 -5 43 +4 3 +1

SI 52 -6 45 +7 3 -1

UK 53 -9 44 +8 3 +1

HU 40 -9 58 +8 2 +1

HR 70 -10 27 +10 3 =

EE 35 -10 60 +11 5 -1

LV 35 -10 62 +10 3 =

BG 39 -11 51 +7 10 +4

CY 24 -11 72 +8 4 +3

FR 62 -12 35 +11 3 +1

MT 59 -12 36 +14 5 -2

IT 25 -13 70 +12 5 +1

PT 43 -14 54 +13 3 +1

ES 33 -15 65 +15 2 =

LT 23 -15 71 +14 6 +1

PL 52 -17 43 +15 5 +2

RO 32 -19 65 +19 3 =

EL 17 -29 82 +28 1 +1

Total 'De acord' Total 'În dezacord' Nu ştiu
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1.2.  Vocea mea contează în Uniunea Europeană 
 

1) Media UE 
 

D72.1 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în UE (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

D72.1 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în UE  

Total ‘De acord’ (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 

D72.2 Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau în dezacord cu fiecare dintre următoarele 
afirmații.  
Vocea mea contează în UE (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 37 -2 59 +3 4 -1

ZONA EURO 37 -2 59 +2 4 =

NON-EURO 36 -2 58 +3 6 -1

DK 70 +8 27 -7 3 -1

NL 58 +7 40 -5 2 -2

FI 57 +7 42 -5 1 -2

BE 54 +7 45 -4 1 -3

AT 53 +7 43 -7 4 =

SK 37 +7 60 -6 3 -1

SE 69 +4 29 -3 2 -1

IE 45 +3 50 -3 5 =

CZ 20 +2 74 -4 6 +2

DE 54 +1 43 -1 3 =

SI 34 +1 61 -1 5 =

FR 35 = 61 = 4 =

UK 32 -1 63 +1 5 =

CY 17 -1 79 = 4 +1

LU 49 -2 47 +7 4 -5

BG 37 -2 48 -1 15 +3

HR 55 -3 39 +4 6 -1

PL 33 -3 58 +5 9 -2

EE 17 -3 76 +7 7 -4

LV 19 -5 75 +5 6 =

RO 38 -6 58 +9 4 -3

PT 30 -7 66 +7 4 =

IT 20 -7 74 +8 6 -1

HU 30 -8 66 +6 4 +2

ES 24 -8 72 +8 4 =

MT 45 -9 46 +9 9 =

EL 13 -10 85 +9 2 +1

LT 25 -11 66 +11 9 =

Total 'De acord' Total 'În dezacord' Nu ştiu
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C. IDENTITATEA ȘI CETĂȚENIA EUROPEANĂ 

 
1. Identitatea 
 
1.1. Ce îi apropie/ce îi separă pe europeni 
 

1) Media UE 
 

Q9 Îmi puteți spune dacă sunteți de acord sau în dezacord cu următoarea afirmație: ceea ce îi unește 
pe cetățenii diferitelor state membre ale UE este mai important decât ceea ce îi separă. (%) 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(Evoluție: aprilie 2016 / septembrie-octombrie 2016) 

 

Total

'De acord'

71 (-3)

Total

'În dezacord'

22 (+3)

Nu ştiu

7 (=)
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q9 Îmi puteți spune dacă sunteți de acord sau în dezacord cu următoarea afirmație: ceea ce îi unește 

pe cetățenii diferitelor state membre ale UE este mai important decât ceea ce îi separă.  

Total ‘De acord’ (%) 
 

 
(Evoluție: aprilie 2016 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q9 Îmi puteți spune dacă sunteți de acord sau în dezacord cu următoarea afirmație: ceea ce îi unește 

pe cetățenii diferitelor state membre ale UE este mai important decât ceea ce îi separă. (%) 
 

  
(Evoluție: aprilie 2016 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 71 -3 22 +3 7 =

ZONA EURO 70 -3 23 +2 7 +1

NON-EURO 74 -3 18 +4 8 -1

LV 79 +8 15 -5 6 -3

FI 90 +5 8 -3 2 -2

NL 87 +4 11 -4 2 =

LU 78 +4 19 = 3 -4

BE 79 +3 20 = 1 -3

UK 75 +3 16 = 9 -3

AT 71 +2 25 -3 4 +1

LT 86 +1 8 -2 6 +1

EL 68 +1 31 +1 1 -2

FR 63 +1 28 -1 9 =

SI 82 = 16 +3 2 -3

IE 84 -1 11 +2 5 -1

SE 87 -2 10 = 3 +2

SK 78 -2 17 +2 5 =

CZ 73 -2 21 = 6 +2

DE 80 -3 14 +1 6 +2

DK 80 -4 14 +3 6 +1

PL 74 -4 18 +7 8 -3

EE 63 -4 25 +5 12 -1

MT 88 -5 7 +3 5 +2

CY 68 -5 27 +3 5 +2

BG 73 -6 12 -2 15 +8

HU 74 -8 21 +7 5 +1

RO 67 -10 24 +7 9 +3

IT 60 -10 30 +6 10 +4

ES 55 -10 36 +9 9 +1

PT 68 -11 22 +8 10 +3

HR 70 -13 26 +13 4 =

Total 'De acord' Total 'În dezacord' Nu ştiu
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1.2.  Elementele care constituie identitatea europeană 
 
 

1) Media UE 
 

Q10 Identitatea europeană poate fi compusă din mai multe elemente. În opinia dvs., care dintre 
următoarele sunt cele mai importante elemente care pot constitui identitatea europeană? 
(MAXIM 3 RĂSPUNSURI) (%) 
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Sept.-Oct. 2016

EB86.1

Valorile democraţiei și ale libertăţii Moneda unică, euro Cultura

Istoria Succesele economiei europene Geografia

Deviza UE: "Unitate în diversitate" Steagul european Imnul european
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2) Rezultate la nivel național 
 

Q10 Identitatea europeană poate fi compusă din mai multe elemente. În opinia dvs., care dintre 
următoarele sunt cele mai importante elemente care pot constitui identitatea europeană? 
(MAXIM 3 RĂSPUNSURI) 

Moneda unică, euro (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)  
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3) Evoluții la nivel național 
 

Q10 Identitatea europeană poate fi compusă din mai multe elemente. În opinia dvs., care dintre 
următoarele sunt cele mai importante elemente care pot constitui identitatea europeană? 
(MAXIM 3 RĂSPUNSURI) (%) 

 

 
Primii patru itemi menționați 

(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 50 +1 33 -6 32 +2 28 +1

ZONA EURO 51 = 42 -6 31 +1 26 +1

NON-EURO 46 +1 16 -5 34 +3 32 +2

PT 51 +16 33 -12 38 = 22 -1

LU 64 +9 47 -3 36 = 28 -3

NL 75 +6 43 -12 26 -1 28 +2

BE 60 +6 52 -2 34 +6 25 +1

BG 40 +6 18 -8 28 +1 27 +3

SE 77 +5 13 -2 27 +2 32 -2

FI 72 +5 49 -4 34 -1 30 =

AT 55 +4 40 -1 40 +11 33 +4

IE 47 +4 47 -6 33 +2 25 +5

SI 36 +4 56 +1 26 +5 29 +6

EL 35 +4 53 -3 43 +9 34 +6

RO 38 +3 34 -9 27 +1 25 +2

LV 33 +3 43 -6 33 +5 24 =

SK 30 +3 57 -3 24 +2 27 +4

MT 58 +2 30 -9 35 -7 19 -6

CZ 46 +2 12 -1 34 +2 43 +6

LT 46 +2 28 -11 35 +3 26 +4

HU 38 +2 21 -2 35 +5 42 +8

UK 52 +1 10 -6 34 +3 29 +2

PL 36 +1 16 -7 36 +1 33 +1

DE 66 = 40 -8 30 +1 25 -1

FR 56 -1 39 -7 36 +4 30 +1

CY 48 -1 37 -10 44 -4 31 +11

DK 67 -2 10 -1 53 +2 44 -2

EE 45 -2 43 -12 36 +4 27 +5

IT 39 -2 37 -4 31 = 25 =

HR 37 -5 28 +3 29 +5 29 +6

ES 29 -8 50 -1 23 -1 21 +1

Valorile democraţiei 

și ale libertăţii

Moneda unică, 

euro
Cultura Istoria
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2. Cetățenia 
 

2.1 Elemente care ar întări sentimentul de cetățenie europeană 
 

1) Media UE 
 

Q11T Care dintre următoarele elemente ar întări cel mai bine sentimentul că sunteți cetățean european? 
În primul rând? Și în al doilea rând? (MAXIM 4 RĂSPUNSURI) (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q11T Care dintre următoarele elemente ar întări cel mai bine sentimentul că sunteți cetățean european? 

În primul rând? Și în al doilea rând? (MAXIM 4 RĂSPUNSURI) 

Un sistem european pentru bunăstare socială armonizat între statele membre (sistem de ingrijire a 
sănătății, educație, pensii, etc.) (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)  
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q11T Care dintre următoarele elemente ar întări cel mai bine sentimentul că sunteți cetățean european? 

În primul rând? Și în al doilea rând? (MAXIM 4 RĂSPUNSURI) 

 
Primii patru itemi menționați 

(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 46 +1 27 +1 27 -1 22 +2

ZONA EURO 49 +2 28 +2 28 = 25 +2

NON-EURO 41 = 27 +1 26 -2 15 +1

FI 58 +8 36 +7 27 +4 10 =

PT 61 +7 31 +7 30 +3 16 -4

NL 51 +5 34 +6 33 +1 25 +3

HU 51 +4 18 -2 30 +2 17 +2

IE 37 +4 43 +9 31 +7 19 +2

SE 57 +3 35 +3 30 -2 11 =

LT 55 +3 30 -5 30 = 8 -1

DE 52 +3 26 -1 31 = 28 +2

SI 52 +3 32 +6 23 +1 17 +4

FR 49 +3 27 +2 21 = 27 +2

BE 51 +2 35 +2 28 +2 27 +5

LU 51 +2 35 +1 30 +3 30 +10

IT 43 +2 28 +2 29 -4 28 +4

CZ 46 +1 26 -2 28 +2 14 +2

UK 31 +1 28 +2 20 -5 14 +3

DK 42 = 32 +5 41 +1 16 +2

CY 54 -1 35 -1 39 +2 19 -3

BG 49 -1 26 +5 29 +3 15 +4

SK 49 -1 25 +2 28 +3 12 +2

LV 43 -1 28 = 18 = 12 -2

EL 56 -2 25 +2 31 +2 19 +1

ES 49 -2 22 -2 23 -1 22 +2

RO 44 -2 24 +4 27 +1 16 -2

AT 39 -2 33 +12 39 = 28 +6

MT 32 -2 39 +5 30 +2 11 =

HR 49 -3 29 = 28 -6 15 =

PL 44 -3 27 -3 28 -5 15 -1

EE 49 -6 34 +2 16 -7 8 +1

Un sistem european 

pentru bunăstare socială 

armonizat între statele 

membre (sistem de 

ingrijire a sănătății, 

educație, pensii, etc.)

Să aveți posibilitatea să vă 

mutați în orice țară din UE 

după pensionare și să luați 

pensia cu dvs.

Un serviciu european de 

intervenţie de urgenţă 

pentru combaterea 

dezastrelor naturale 

internaţionale

Un preşedinte al UE ales în 

mod direct de către 

cetăţenii tuturor statelor 

membre
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II. PARLAMENTUL EUROPEAN 

 

A. INFORMAȚII DESPRE PARLAMENTUL EUROPEAN 

 
1. Rememorare mediatică 

 
 

1) Media UE 
 

Q1 Ați citit de curând în presă, ați văzut pe internet sau ați vizionat la televizor ori ați auzit la radio 
ceva despre Parlamentul European? (%) 
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Noiem.-Dec.

2014

EB82.4
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2015

EB84.1

Sept.-Oct.

2016

EB86.1

Da Nu Nu ştiu



 

43 

2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q1 Ați citit de curând în presă, ați văzut pe internet sau ați vizionat la televizor ori ați auzit la radio 

ceva despre Parlamentul European?  

Da (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)  
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q1 Ați citit de curând în presă, ați văzut pe internet sau ați vizionat la televizor ori ați auzit la radio 

ceva despre Parlamentul European? (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 60 -6 39 +6 1 =

ZONA EURO 58 -8 41 +8 1 =

NON-EURO 63 -3 36 +3 1 =

UK 69 +7 30 -7 1 =

MT 68 +1 32 = 0 -1

LT 81 -2 19 +2 0 =

FI 74 -2 26 +2 0 =

SI 72 -2 28 +2 0 =

PT 67 -2 33 +2 0 =

PL 62 -3 37 +3 1 =

IE 50 -3 50 +3 0 =

SE 76 -4 24 +5 0 -1

DK 62 -5 37 +5 1 =

EE 75 -6 24 +6 1 =

LV 72 -6 27 +5 1 +1

EL 68 -6 32 +6 0 =

BG 49 -6 49 +6 2 =

ES 62 -7 38 +7 0 =

CZ 57 -7 41 +6 2 +1

CY 51 -7 49 +7 0 =

FR 35 -7 64 +7 1 =

SK 75 -8 24 +7 1 +1

NL 73 -8 27 +8 0 =

DE 70 -8 27 +7 3 +1

BE 57 -9 42 +8 1 +1

LU 73 -10 27 +10 0 =

HR 57 -13 42 +13 1 =

IT 52 -13 47 +12 1 +1

HU 60 -16 39 +15 1 +1

AT 59 -17 39 +16 2 +1

RO 54 -23 45 +22 1 +1

Da Nu Nu ştiu
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2. Sentimentul de a fi informat despre activitățile Parlamentului European 
 

1) Media UE 
 

Q2 În general, considerați că sunteți foarte bine, destul de bine, destul de puțin sau foarte puțin 
informat(ă) despre activitățile Parlamentului European? (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 

 

Total

'Informat(ă)'

32 (-3)

Total

'Nu este informat(ă)'

66 (+3)

Nu ştiu

2 (=)
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q2 În general, considerați că sunteți foarte bine, destul de bine, destul de puțin sau foarte puțin 

informat(ă) despre activitățile Parlamentului European? 

Total ‘Informat(ă)’ (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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Q2 În general, considerați că sunteți foarte bine, destul de bine, destul de puțin sau foarte puțin 
informat(ă) despre activitățile Parlamentului European? 

Total ‘Neinformat(ă)’ (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q2 În general, considerați că sunteți foarte bine, destul de bine, destul de puțin sau foarte puțin 

informat(ă) despre activitățile Parlamentului European? (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 32 -3 66 +3 2 =

ZONA EURO 29 -5 69 +5 2 =

NON-EURO 38 = 59 +1 3 -1

UK 45 +6 51 -6 4 =

MT 43 +4 56 -4 1 =

IE 41 = 58 +1 1 -1

AT 42 -1 57 +1 1 =

SK 41 -1 57 +1 2 =

RO 28 -1 71 +1 1 =

CZ 27 -2 70 = 3 +2

PL 41 -3 52 +5 7 -2

SI 36 -3 64 +3 0 =

BE 31 -3 68 +3 1 =

LV 37 -4 61 +4 2 =

NL 36 -4 64 +4 0 =

ES 20 -4 79 +4 1 =

FR 18 -4 79 +4 3 =

DK 38 -5 61 +4 1 +1

DE 35 -5 63 +6 2 -1

HR 35 -5 64 +5 1 =

IT 31 -5 67 +4 2 +1

FI 35 -6 65 +6 0 =

BG 30 -6 67 +6 3 =

EL 29 -6 71 +6 0 =

PT 24 -6 75 +5 1 +1

LT 47 -7 50 +6 3 +1

LU 43 -7 55 +6 2 +1

CY 24 -7 73 +6 3 +1

SE 24 -8 76 +8 0 =

HU 36 -9 63 +9 1 =

EE 26 -12 73 +13 1 -1

Total 

'Informat(ă)'

Total 

'Nu este informat(ă)'
Nu ştiu
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B. IMAGINEA, ROLUL ȘI ÎNCREDEREA ÎN PARLAMENTUL EUROPEAN 

 
1. Imaginea generală a Parlamentului European 

 
1) Media UE 

 
Q3 În general, Parlamentul European vă evocă o imagine foarte pozitivă, destul de pozitivă, neutră, 

destul de negativă ori foarte negativă? (%) 
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Total 'Pozitivă' Neutră Total 'Negativă' Nu ştiu
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q3 În general, Parlamentul European vă evocă o imagine foarte pozitivă, destul de pozitivă, neutră, 

destul de negativă ori foarte negativă?  

Total ‘Pozitivă’ (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q3 În general, Parlamentul European vă evocă o imagine foarte pozitivă, destul de pozitivă, neutră, 

destul de negativă ori foarte negativă? (%) 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 25 +1 44 -2 28 +1 3 =

ZONA EURO 23 = 44 -2 29 +1 4 +1

NON-EURO 28 +2 43 -3 25 = 4 +1

SK 28 +9 45 -3 25 -7 2 +1

SE 31 +6 46 -5 20 -3 3 +2

PT 28 +5 42 -9 24 +1 6 +3

IE 38 +4 40 -5 19 -1 3 +2

CZ 17 +4 47 +1 34 -6 2 +1

DK 29 +3 48 -6 19 +1 4 +2

DE 27 +3 46 -4 24 = 3 +1

UK 23 +3 41 = 31 -3 5 =

RO 38 +2 40 -6 20 +4 2 =

NL 26 +2 46 -1 27 -1 1 =

BG 38 +1 34 -4 21 +1 7 +2

MT 35 +1 50 +1 10 -2 5 =

CY 27 +1 43 -2 19 -7 11 +8

HU 25 +1 54 +3 20 -4 1 =

SI 21 = 51 = 26 = 2 =

EE 18 = 63 = 13 -1 6 +1

PL 31 -1 45 -7 21 +7 3 +1

IT 30 -1 34 -3 32 +3 4 +1

BE 24 -1 47 -1 28 +2 1 =

AT 24 -1 41 +8 32 -8 3 +1

FI 23 -1 57 +5 19 -3 1 -1

LU 35 -2 43 -3 20 +4 2 +1

ES 18 -2 49 +3 28 -1 5 =

FR 12 -3 48 -3 35 +3 5 +3

HR 31 -4 49 +4 17 -1 3 +1

LT 26 -5 58 +2 13 +2 3 +1

EL 17 -5 41 = 41 +6 1 -1

LV 14 -6 59 +6 21 -1 6 +1

Total 'Pozitivă' Neutră Total 'Negativă' Nu ştiu
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2. Rolul Parlamentului European în viitor 
 

1) Media UE 
 

Q4 Dvs. personal v-ar plăcea să vedeți că Parlamentul European joacă un rol mai important sau mai 
puțin important decât rolul pe care îl are în prezent? (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q4 Dvs. personal v-ar plăcea să vedeți că Parlamentul European joacă un rol mai important sau mai 

puțin important decât rolul pe care îl are în prezent? 

Mai important (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q4 Dvs. personal v-ar plăcea să vedeți că Parlamentul European joacă un rol mai important sau mai 

puțin important decât rolul pe care îl are în prezent? 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 46 +2 28 +7 13 -12 13 +3

ZONA EURO 50 +3 24 +6 13 -12 13 +3

NON-EURO 39 = 36 +9 12 -12 13 +3

SK 47 +17 38 +8 9 -25 6 =

LT 62 +12 16 +2 11 -17 11 +3

SI 54 +11 27 +9 12 -22 7 +2

SE 42 +11 39 +10 10 -21 9 =

LU 63 +10 20 +12 10 -24 7 +2

FI 47 +10 38 +11 10 -18 5 -3

PT 59 +9 7 -5 17 -10 17 +6

LV 56 +8 25 +6 7 -16 12 +2

MT 69 +7 10 +2 9 -13 12 +4

ES 68 +7 9 = 10 -8 13 +1

BE 64 +6 32 +12 2 -14 2 -4

BG 41 +6 20 +4 15 -15 24 +5

IE 51 +5 30 +13 5 -26 14 +8

IT 44 +4 29 +9 15 -17 12 +4

NL 47 +3 42 +13 6 -16 5 =

EE 40 +3 27 +12 11 -24 22 +9

CY 76 +2 7 +1 4 -9 13 +6

FR 49 +2 21 +4 6 -16 24 +10

CZ 34 +1 53 +16 6 -17 7 =

PL 34 +1 31 +15 16 -24 19 +8

DK 29 +1 44 +12 17 -15 10 +2

HR 45 = 32 +7 13 -8 10 +1

RO 61 -1 27 +12 6 -10 6 -1

EL 53 -1 29 +10 11 -11 7 +2

UK 37 -1 41 +5 10 -3 12 -1

AT 36 -2 42 +12 15 -12 7 +2

HU 40 -3 37 +12 15 -13 8 +4

DE 42 -4 23 +7 24 -4 11 +1

Mai important
Mai puţin 

important

Să rămână la fel 

(SPONTAN)
Nu ştiu
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C. CUNOȘTINȚE DESPRE PARLAMENTUL EUROPEAN 

 
1. Cum funcționează Parlamentul European 

 
1) Media UE 

 
Q5 Și, în opinia dvs., membrii Parlamentului European sunt așezați în Parlamentul European în funcție 

de...? 
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q5 Și, în opinia dvs., membrii Parlamentului European sunt așezați în Parlamentul European în 

funcție de...? 

Apartenența lor politică (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q5 Și, în opinia dvs., membrii Parlamentului European sunt așezați în Parlamentul European în funcție 

de...? 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 47 -1 35 -3 18 +4

ZONA EURO 49 -1 34 -2 17 +3

NON-EURO 43 -1 37 -3 20 +4

PL 46 +7 35 -12 19 +5

FI 64 +4 28 -3 8 -1

CY 63 +2 23 -5 14 +3

PT 54 +2 31 -2 15 =

LV 52 +2 36 -4 12 +2

ES 58 +1 23 -5 19 +4

FR 52 +1 29 -8 19 +7

UK 39 +1 35 -7 26 +6

BE 63 = 35 +4 2 -4

EL 46 = 46 -2 8 +2

SK 40 -1 45 -2 15 +3

SI 62 -2 27 = 11 +2

RO 54 -2 33 +6 13 -4

DE 47 -2 29 = 24 +2

CZ 35 -2 54 +1 11 +1

NL 57 -3 38 = 5 +3

IT 38 -3 46 -1 16 +4

HR 50 -4 35 -2 15 +6

LU 51 -5 41 +2 8 +3

HU 44 -5 47 +4 9 +1

MT 51 -6 30 +4 19 +2

AT 39 -6 50 +2 11 +4

SE 57 -8 34 +4 9 +4

DK 47 -8 33 -3 20 +11

IE 39 -8 45 +5 16 +3

EE 58 -9 24 +3 18 +6

LT 47 -11 36 +8 17 +3

BG 32 -14 36 +6 32 +8

Apartenența lor politică Naţionalitatea lor Nu ştiu
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2. Procedura de luare a deciziilor în Parlamentul European 
 

1) Media UE 
 

Q6 Ați spune că deciziile Parlamentului European sunt adoptate, mai presus de orice,...? 
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q6 Ați spune că deciziile Parlamentului European sunt adoptate, mai presus de orice,...? 

În funcție de apartenența politică a deputaților europeni (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q6 Ați spune că deciziile Parlamentului European sunt adoptate, mai presus de orice,...? 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 

  

E
B

8
6
.1

S
e
p

t.
-O

ct
. 2

0
1
6

D
if

.

2
0
1
6
-2

0
1
5

E
B

8
6
.1

S
e
p

t.
-O

ct
. 2

0
1
6

D
if

.

2
0
1
6
-2

0
1
5

E
B

8
6
.1

S
e
p

t.
-O

ct
. 2

0
1
6

D
if

.

2
0
1
6
-2

0
1
5

E
B

8
6
.1

S
e
p

t.
-O

ct
. 2

0
1
6

D
if

.

2
0
1
6
-2

0
1
5

UE28 43 +5 35 +3 9 -11 13 +3

ZONA EURO 44 +6 34 +3 10 -12 12 +3

NON-EURO 40 +2 38 +4 6 -10 16 +4

LV 49 +15 31 +2 7 -19 13 +2

PL 42 +14 38 +1 4 -20 16 +5

CY 41 +13 44 = 5 -17 10 +4

MT 45 +12 36 +3 5 -16 14 +1

FI 56 +11 36 +5 3 -15 5 -1

EE 43 +11 28 +12 11 -27 18 +4

FR 50 +10 31 -6 3 -7 16 +3

SI 54 +9 34 +7 6 -17 6 +1

DE 39 +8 31 +1 19 -10 11 +1

ES 58 +7 23 +1 5 -11 14 +3

SE 53 +7 37 +8 4 -18 6 +3

BE 56 +6 33 -3 10 +1 1 -4

RO 40 +5 47 +12 4 -15 9 -2

LU 43 +4 44 +12 8 -16 5 =

IE 40 +4 40 +12 3 -21 17 +5

AT 39 +3 48 +14 5 -21 8 +4

CZ 38 +3 50 +6 4 -9 8 =

SK 37 +3 49 +8 6 -12 8 +1

NL 44 +2 47 +13 4 -18 5 +3

DK 43 +2 37 +4 10 -11 10 +5

IT 37 +2 36 +9 14 -17 13 +6

EL 39 +1 46 +3 11 -5 4 +1

HR 37 +1 47 +7 7 -14 9 +6

LT 33 = 47 +11 7 -11 13 =

HU 37 -2 48 +15 9 -15 6 +2

BG 29 -2 40 +14 11 -16 20 +4

PT 39 -4 35 +15 14 -13 12 +2

UK 39 -5 32 = 6 +1 23 +4

În funcţie de 

apartenenţa politică 

a deputaţilor europeni

În funcţie de interesele 

statelor membre din 

care provin deputații 

Parlamentului 

European

Ambele 

(SPONTAN)
Nu ştiu



 

61 

D. PRIORITĂȚI POLITICE ȘI VALORI 

 
1. Politici prioritare 

 
1) Media UE 

 
Q7T Parlamentul European susține elaborarea anumitor politici la nivelul UE. În opinia dvs., care dintre 

următoarele politici ar trebui să fie prioritară? În primul rând? Mai sunt şi altele? 
(MAXIM 4 RĂSPUNSURI) (%) 
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Q7T Parlamentul European susține elaborarea anumitor politici la nivelul UE. În opinia dvs., care dintre 
următoarele politici ar trebui să fie prioritară? În primul rând? Mai sunt şi altele? 
(MAXIM 4 RĂSPUNSURI) (%) 
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Coordonarea politicilor economice, bugetare şi fiscale
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Q7T Parlamentul European susține elaborarea anumitor politici la nivelul UE. În opinia dvs., care dintre 
următoarele politici ar trebui să fie prioritară? În primul rând? Mai sunt şi altele? 
(MAXIM 4 RĂSPUNSURI) (%) 
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O politică energetică comună menită să asigure independenţa energetică a UE

Afirmarea unui model social european

O politica de cercetare şi dezvoltare (C&D) care asigură competitivitatea şi inovaţia
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q7T Parlamentul European susține elaborarea anumitor politici la nivelul UE. În opinia dvs., care dintre 

următoarele politici ar trebui să fie prioritară? În primul rând? Mai sunt şi altele? 
(MAXIM 4 RĂSPUNSURI)  

Combaterea sărăciei şi a excluderii sociale (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q7T Parlamentul European susține elaborarea anumitor politici la nivelul UE. În opinia dvs., care dintre 

următoarele politici ar trebui să fie prioritară? În primul rând? Mai sunt şi altele? 
(MAXIM 4 RĂSPUNSURI) (%) 

 
Primii șase itemi menționați 

(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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UE28 50 -1 42 +8 33 -5 28 = 27 +2 25 -2

ZONA EURO 52 = 42 +8 34 -5 28 +1 28 +3 27 -2

NON-EURO 46 -2 40 +5 30 -5 28 -2 26 +2 21 -2

FI 63 +13 27 +8 24 -3 41 -3 24 +3 32 -6

PT 80 +9 45 +12 12 -3 23 +1 37 +3 37 +1

MT 58 +7 46 -2 48 -8 20 -4 34 -5 12 -3

CY 73 +6 45 +9 26 +1 35 = 48 -4 34 -7

LV 55 +6 33 +9 24 -7 30 -4 31 +4 32 -3

LT 66 +5 31 +8 26 +1 32 -4 32 = 45 -3

IT 43 +4 42 +7 42 -7 32 +6 30 +4 27 -3

HR 60 +3 34 +5 16 -8 23 -3 30 +2 31 +3

SI 62 +2 28 +10 21 +3 20 = 30 +8 28 -5

SK 49 +2 40 +7 25 -11 31 -3 27 +4 31 -3

HU 51 +1 50 +14 43 -1 38 +6 12 -1 28 -3

DK 44 +1 45 +6 39 = 29 -2 21 -1 7 -2

EE 43 +1 31 +10 44 = 37 -6 32 +7 35 -2

CZ 42 +1 52 +10 41 -6 41 +5 29 +6 20 -3

ES 71 = 38 +14 20 -1 18 -3 39 +2 26 -4

SE 55 = 42 +12 39 -1 26 -6 14 +1 14 -3

DE 45 = 44 +11 46 -8 29 +2 21 +5 27 =

PL 45 -1 41 +11 25 -1 32 +1 32 +2 22 -4

BG 56 -2 43 +12 42 +10 27 +2 30 -2 19 -2

IE 54 -2 38 +10 33 +2 24 +3 34 +1 27 -1

FR 51 -2 48 +6 24 -2 26 = 24 = 24 -5

NL 43 -2 46 +3 44 -5 34 -1 27 +2 28 +1

LU 56 -3 41 +4 18 -12 35 +6 29 +4 23 +1

AT 46 -3 42 +13 49 -5 29 -1 25 +4 22 +2

UK 41 -3 36 -5 30 -11 23 -6 21 +1 21 -1

EL 70 -5 35 +8 37 -5 26 = 42 +2 34 -1

RO 55 -5 34 +6 17 -2 28 +3 37 +7 23 -5

BE 48 -7 41 -1 33 -5 26 +6 33 +5 24 =
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individuale
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imigraţiei 

implementată in 

consultare cu ţările 

de origine

O politică de 

securitate şi 

apărare care să 

permită UE să facă 

faţă crizelor 

internaţionale

Îmbunătăţirea 

protecţiei 

consumatorului şi 

a sănătăţii publice

Coordonarea 

politicilor 

economice, 

bugetare şi fiscale
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2. Valorile Parlamentului European 
 

1) Media UE 
 

Q8 În opinia dvs., care dintre următoarele valori ar trebui să fie apărate de Parlamentul European în 
mod prioritar? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) (%) 
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Q8 În opinia dvs., care dintre următoarele valori ar trebui să fie apărate de Parlamentul European în 
mod prioritar? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) (%) 
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2) Rezultate la nivel național 
 

 
Q8 În opinia dvs., care dintre următoarele valori ar trebui să fie apărate de Parlamentul European în 

mod prioritar? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) 

Protecția drepturilor omului (%) 
 

 
(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016)
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3) Evoluții la nivel național 
 
Q8 În opinia dvs., care dintre următoarele valori ar trebui să fie apărate de Parlamentul European în 

mod prioritar? (MAXIM 3 RĂSPUNSURI) 

 
Primii șase itemi menționați 

(Evoluție: septembrie 2015 / septembrie-octombrie 2016) 
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PT 65 +10 24 +1 36 +3 42 +3 28 -1 22 +3

HR 56 +6 29 +8 22 +1 37 -2 27 -8 23 -1

CY 82 +3 36 = 24 +5 38 -6 27 = 11 -4

SI 63 +3 28 -6 20 -2 42 +3 26 +6 20 +3

FI 70 +1 47 -6 35 -4 32 +5 25 +4 24 +4

IE 61 +1 36 -2 37 +4 22 = 21 +2 19 +2

EE 63 = 38 -5 24 -1 36 -2 15 +1 20 +2

IT 49 = 24 -1 25 +1 34 -5 25 +4 24 +2

LT 67 -1 36 -3 16 -1 37 -3 21 +3 20 +3

LV 63 -1 34 -2 10 -4 34 -5 20 +1 16 +1

EL 62 -1 33 +5 10 -3 56 -8 38 -2 18 +4

LU 52 -1 36 -4 37 +2 35 +1 35 +5 25 -3

BE 50 -2 41 -4 46 +4 34 +4 23 +2 25 +1

SE 71 -3 59 +4 53 +5 23 +4 23 -6 17 -3

NL 66 -3 56 +4 35 -1 33 +1 20 = 31 +1

DE 64 -3 22 +2 32 +6 36 -3 23 -4 26 +1

DK 60 -3 44 -4 31 +3 23 -4 24 -4 39 +5

ES 58 -3 29 -3 41 -1 23 -5 29 -5 15 +1

HU 58 -3 23 -2 22 +2 33 = 21 = 19 -1

SK 58 -3 31 -4 26 -3 34 +2 17 = 20 +1

UK 51 -3 42 -4 30 -6 13 = 16 +1 22 +2

BG 57 -4 23 +2 15 = 45 -1 22 -1 27 +1

CZ 56 -4 37 +4 34 +8 31 -1 17 = 13 -2

FR 52 -4 45 -2 49 +5 29 -3 24 +1 26 +3

RO 58 -5 35 -4 27 +4 30 -3 22 +1 17 =

AT 57 -5 31 +2 39 +6 36 = 26 +2 19 +6

PL 51 -5 30 +4 29 -1 35 = 19 -1 21 -1

MT 54 -10 37 +1 33 +2 21 -8 33 +7 20 -12
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Solidaritatea 
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Solidaritatea 

dintre UE şi ţările 

sărace din lume

Dialogul dintre 

culturi şi religii



 

70 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Acest Parlametru 2016 al Parlamentului European (EP/EB 
86.1) a fost realizat în cele 28 de state membre ale Uniunii 
Europene din 24 septembrie până în 3 octombrie 2016, de 
către Kantar Public (anterior TNS opinion). 
 
Sondajul este dedicat percepției europenilor asupra 
Parlamentului European, imaginii și rolului acestuia și 
nivelului de cunoștințe ale acestora privitor la instituție. De 
asemenea, acesta prezintă și întrebările-cheie referitoare la 
apartenența la UE, identitate, cetățenie, politici prioritare și 
valori. 

Conținutul acestui document reprezintă exclusiv responsabilitatea autorului și orice opinii 
exprimate în acesta nu reprezintă neapărat poziția oficială a Parlamentului European. 
Documentul se adresează deputaților și personalului PE pentru a fi utilizat în activitatea 
parlamentară. 

© Uniunea Europeană, 2016. 
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